
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
สมัยสามัญท่ี 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2567  

วันอังคารที่ 27 กุมภาพันธ์ 2567 
ณห้องประชุมเทศบาลต าบลไหล่หิน 

************************ 
รายนามผู้มาประชุม 

1. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
2. นายธนบัตร  จักร์คํา  รองประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
3. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
4. นางลําดวน  จินา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
5. นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
6. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
7. นายประเสริฐ  นิวาโต  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
8. นายสุธรรม  จําปา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
9. นางสิริกร  จินะการ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
10. นางสาวปาลิดา  จําปา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
11. นายปฐมภพ  อภิวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
12. นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
13. นายสง่า  แก้วมารัตน์  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  

รายนามผู้ไม่มาประชุม 
  - 
รายนามผู้ขาดประชุม 

- 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายมงคล  แผ่นคํา  นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
2. นายมงคล  ชํานาญการ  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
3. นายสนั่น  บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
4. นายสุนันท์  เกษณา  ที่ปรึกษานายเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
5. นายไพโรจน์  ดวงชัย  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
6. นางนิชชยา  อินพิรุด  หัวหน้าสํานักปลัด  
7. นางกชพร  ป้องสมาน  นักวิชาการคลังชํานาญการ  
8. นายเจริญ  โสพันธ์  ผู้อํานวยการกองช่าง  
9. นางสาวศศิธร  เป็นคุณ  หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 
10. นางสาวปราณี อินทราชา  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
11. นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
12. สิบเอกชัชวาล  ก้อนทอง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
13. นายกรุงทอง  สิงห์โทราช  นายช่างโยธาชํานาญงาน 
14. นางเสาวลักษณ์ มะโนนัย  นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
15. นางฉันท์หทัย  คําสาร  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ชํานาญการ  

-ส ำเนำ- 
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16. นายอรรถพงษ์  สายตุ่นแก้ว นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  
17. นางพิมพ์ประภาพรณ์  แก้วงาม นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  
18. นายนพพงษ์  สิงห์แก้ว  นายช่างโยธาชํานาญงาน  
19. นางวรัญญา  บุญเป็ง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
20. นางสาวมยุรี  ครุขยัน  พนักงานจ้างทั่วไป  
21. นางสาวมลฤดี  เตวี  พนักงานเหมา  

 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม วาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภา   ตั้งแต่วันที่ 9 ถึงวันที่ 15 ที่ผ่านมากระผมได้ไปอบรมท่ีกรุงเทพฯ หลักสูตรที่เข้าอบรม 

คือหลักสูตรประธานสภายุคใหม่ จะต้องมีความโปร่งใสอยากจะให้สภาเทศบาลมีการ
ถ่ายทอดสดให้ประชาชนได้ทราบ และในวันนี้ในที่ประชุมขอให้มีการพูดจาอย่างสุภาพ 
เนื่องจากวันนี้จะมีการ Live สดเป็นครั้งแรกต้องแจ้งให้กับทุกท่านได้ทราบเรื่องแจ้งที่
ประชุมมีเรื่องเดียวครับ  

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจําปี  
ประธานสภา   2566 เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2566  มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขเชิญครับ  
 
นายปฐมภพ  อภิวงค์    เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ 
สมาชิกสภา ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเปิดไปที่หน้า 25 บรรทัดแรก มีข้อความว่ามี 2 

เรื่องท่ีเขียนไปแล้วไม่ได้รับทราบเรื่องที่ 1 การระบายน้ําและบรรทัดที่ 6 ถนนเกาะ
ฝุ่น และไปหน้าที่ 27 ขอสอบถามเรื่องการระบายน้ําจากเหมืองไปสู่ลําน้ําแม่แก้
ขอบคุณครับ  

นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ 
สมาชิกสภา ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขออนุญาตแก้ไขเพ่ิมเติมหน้าที่ 3 คําพูดของ

ผมบรรทัดที่ 4 คําว่าข้อญัตติเปลี่ยนเป็นญัตติร่างเทศบัญญัติ และบรรทัดที่ 6 ว่าใหญ่ 
คําว่า” แก” เปลี่ยนคําปรับว่า “แก้” อีกคําหนึ่งคือเปลี่ยนคําว่า “จะ”เป็น “ขนาด” 
ต่อมาหน้าที่ 8 คําพูดของผมบรรทัดที่ 2 จากคําว่าลําส่งน้ําให้เติมเป็นลําเหมืองส่งน้ํา 
กระผมมีแค่นี้ครับขอบคุณครับ  

นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านหน้าที่ 25 คําพูดของผม คําว่าชาวบ้าน
เดือดร้อน 

ต่อกลิ่นเหม็น และเติมคําว่าอยากให้ฝ่ายบริหารดําเนินการ ขอบคุณครับ  
 
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีท่านใดที่จะแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับถ้าไม่มีกระผมจะขอ มติเห็นชอบรายงาน  
ประธานสภา การประชุมสมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 

2566 ท่านใดเห็นชอบแล้วโปรดยกมือครับ  
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ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้แก้ไขค าพูดในรายงานการประชุมและรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
๒๕66 เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออก
เสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องพิจารณาก าหนด สมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2567 และก าหนดวันเริ่ม

ประชุม สมัยประชุมสมัยสามัญ ครั้งแรกของปีถัดไป  
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๒๔ วรรคแรก   
ประธานสภา กําหนดให้ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ

ประจําปีให้สภาเทศบาลกําหนด และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ ๑๑
(๒) เชิญสมาชิกทุกท่านเสนอครับ 

 
นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมขออนุญาตเสนอความคิดเห็น การ  

กําหนดสมัยประชุมปีพ.ศ 2567 ตามท่ีเราได้ปฏิบัติกันมาทุกปี จะเสนอเหมือนเดิมก็
คือ สมัยแรกของปีนี้ก็เดือนกุมภาพันธ์ถัดไปก็คือเดือนพฤษภาคม   เดือนสิงหาคมและ
เดือนพฤศจิกายน สมัยแรกของปีถัดไปก็คือเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568ดังนี้ครับ 

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕67 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕67    มีกําหนด ๓๐ วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕67 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕67     มีกําหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕67 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕67 มีกําหนด ๓๐ วัน 

๔. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67 (ปีถัดไป) 
กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕68 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕68         
มีกําหนด ๒8 วัน 

  
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีท่านใดอีกไหมครับถ้าไม่มีกระผมขอมติในท่ีประชุม พิจารณากําหนดการประชุมสมัย  
ประธานสภา สามัญสมัยถัดไป ครั้งที่ 2 เดือนพฤษภาคมครั้งที่ 3 เดือนสิงหาคมครั้งที่ 4 เดือน

พฤศจิกายนและครั้งสุดท้ายของการประชุมสภาก็คือเดือนกุมภาพันธ์พ.ศ 2568 ผม
ขอมติในท่ีประชุม ใครเห็นชอบให้กําหนดตามที่ท่านชาญยุทธ ไชยานนท์ เสนอ คือ  

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕67 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕67    มีกําหนด ๓๐ วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕67 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕67     มีกําหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕67 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕67 มีกําหนด ๓๐ วัน 
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๔. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67 (ปีถัดไป) 
กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕68 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕68         
มีกําหนด ๒8 วัน 

โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2567 
และก าหนดวันเริ่มประชุมสภา สมัยแรกของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 2568 ดังนี ้

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕67 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕67    มีก าหนด ๓๐ วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕67 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕67     มีก าหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕67 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕67 มีก าหนด ๓๐ วัน 

๔. ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67         
(ปีถัดไป) ก าหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕68 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ 
๒๕68 มีก าหนด ๒8 วัน 

เห็นชอบจ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 - เรื่องพิจารณาญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
  ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อจัดซื้อรถบรรทุกขยะขนาด 6 ตัน   

6 ล้อ (แบบอัดท้าย) จ านวน 1 คัน เป็นเงิน 2,500,000.- บาท 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ในระเบียบวาระที่ 4 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อจัดซื้อรถบรรทุกขยะ 
ประธานสภา ขนาด 6 ตัน   6 ล้อ (แบบอัดท้าย) จํานวน 1 คัน เป็นเงิน 2,500,000.- บาท   

ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หินครับ 
 
นายมงคล   แผ่นค า เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับกระผม นายมงคล  แผ่นคํา  นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน 

ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อจัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด 6 
ตัน 6 ล้อ (แบบอัดท้าย) จ านวน 1 คัน เป็นเงิน 2,500,000.- บาท (สองล้านห้า
แสนบาทถ้วน)  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
 เนื่องจาก เทศบาลตําบลไหล่หิน มีรถบรรทุกขยะ ขนาด 1 ตัน แบบเปิดข้าง

เทท้าย จํานวน 1 คัน หมายเลขทะเบียน บษ-8985 ลําปาง จัดซื้อเม่ือ ปี พ.ศ. 
2562 และมีรถบรรทุกขยะ ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ แบบเปิดข้างเทท้าย จํานวน 1 คัน 
หมายเลขทะเบียน 81-2168 ลําปางจัดซื้อเมื่อปี พ.ศ.2552 ใช้จัดเก็บขยะมูลฝอย
ในเขตพ้ืนที่ตําบลไหล่หิน เฉลี่ยปริมาณวันละ 2 ตันต่อวัน   โดยเก็บขนนําไปทิ้ง ที่บ่อ
กําจัดขยะของเทศบาลตําบลไหล่หิน  ซึ่งเป็นบ่อกําจัดขยะแบบฝังกลบที่ไม่ถูกหลัก
สุขาภิบาล และการกําจัดขยะมูลฝอยด้วยวิธีการที่ไม่ถูกสุขลักษณะ ดังกล่าวทําให้เกิด



 - 5 - 

ปัญหาต่างๆตามมามากมาย เกิดการปนเปื้อนต่อสิ่งแวดล้อมและส่งผลกระทบต่อ
สุขภาพอนามัยของประชาชนในระยะยาว กอ ปรกับปัจจุบันบ่อกําจัดขยะเริ่มมี
ปริมาณขยะเต็มพ้ืนที่คาดว่า สามารถรองรับปริมาณขยะที่ จะนําไปทิ้งได้อีกประมาณ 
3 ปี ซึ่งเทศบาลตําบลไหล่หินมีแผนในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยโดยจะนําไปทิ้ง 
ณ ศูนย์กําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจร ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปาง 
ตําบลบ้านเป้าอําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ซึ่งได้ทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ
การจัดทําบริการสาธารณะ  ด้านการกําจัดขยะมูลฝอยกับองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ลําปาง เมื่อวันที่ 5 มีนาคม 2565 แล้วนั้น 

เหตุผล 
 เนื่องจากรถบรรทุกขยะขนาด 6 ตัน 6 ล้อ แบบเปิดข้างเทท้าย  ของเทศบาล

ตําบลไหล่หิน  มีสภาพที่ทรุดโทรม ผ่านการใช้งานมาเป็นเวลานาน มีอายุการใช้งาน
นานถึง 14 ปี ต้องซ่อมแซมบ่อยครั้ง สภาพของรถไม่พร้อมที่จะเก็บขนไปท้ิง ณ 
ศูนย์กําจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจรองค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปาง ตําบล
บ้านเป้า อําเภอเมืองลําปาง ซึ่งมีระยะทางไป-กลับ ประมาณ 74 กิโลเมตรเฉลี่ยวัน
ละ 1-2 เที่ยว จาก เหตุผล ที่ได้นําเสนอไป เห็นได้ว่า สภาพของรถ บรรทุกขยะคัน
ปัจจุบันจึงไม่พร้อมที่จะใช้เก็บขนไปกําจัดและถือเป็นอุปสรรคในการปฏิบัติงาน อีก
ทั้งยังเสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุอีกด้วย 

 ดังนั้น เพื่อให้การจัดเก็บขยะมูลฝอยในพื้นท่ีตําบลไหล่หินเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยมีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุด ทั้งต่อทางราชการและ ให้
ประชาชนโดยรวมได้รับประโยชน์ จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เป็นเงินจํานวน 2,500,000.- บาท (สองล้านห้า
แสนบาทถ้วน) เพ่ือจัดซื้อรถบรรทุกขยะ จํานวน 1 คัน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
รายการ รถบรรทุกขยะขนาด 6 ตัน 6 ล้อ จ านวน  1 คัน เป็นเงิน 
2,500,000.- บาท 

 คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
1. ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 6,000 ซีซี 

หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 170 กิโลวัตต์ 
2. แบบอัดท้าย 
2.1 ตู้บรรทุกมูลฝอย มีขนาดความจุของตู้ไม่น้อยกว่า 10 ลูกบาศก์เมตร 

และสามารถรับน้ําหนักมูลฝอยได้ไม่น้อยกว่า 5,000 กิโลกรัม 
2.2 ตัวถังทําด้วยเหล็กหนาไม่น้อยกว่า 3 มิลลิเมตร พื้นหนาไม่น้อยกว่า 

4.50 มิลลิเมตร 
2.3 ตัวรถซึ่งยังไม่ประกอบตู้บรรทุกมูลฝอย รับน้ําหนักบรรทุกไม่ต่ํากว่า 

6,000 กิโลกรัม และน้ําหนักของรถรวมน้ําหนักบรรทุกไม่ต่ํากว่า 12,000 กิโลกรัม 
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2.4 ชุดอัดท้ายทํางานด้วยระบบไฮดรอลิก สามารถผลิตแรงดันสูงสุดไม่น้อย
กว่า 2,500 ปอนด์ต่อตารางนิ้ว 

2.5 มีโคมไฟสัญญาณวับวาบสีเหลือง 1 ดวง  
โดยก าหนดราคาตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ 

เดือนธันวาคม 2566 
ระเบียบข้อกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ

ฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕66 หมวด 8 ข้อ 97องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดย
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใจ้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทําได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น      ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมสํารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจําปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่าย
กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึนเมื่อได้กันเงินสะสมสํารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร
และค่าใช้จ่ายกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึนแล้วองค์การบริหารส่วนจังหวัด และ
เทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ํากว่าห้าล้านบาท 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องดําเนินการ  ก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลังมี
การบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดําเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้าง
รายใหม่ โดยนําเงินที่เหลือ        เป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างราย
ใหม่ เพื่อดําเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคํานึงถึงฐานะ
การเงินการคลัง  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

จึงขอเสนอญัตติ เพื่อให้สภาเทศบาลตําบลไหล่หินได้โปรดพิจารณาอนุมัติ
ตามหลักการเหตุผลและคําชี้แจงข้างต้น ขอขอบคุณครับ 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม เพื่อให้เป็นข้อมูลในการพิจารณาญัตติดังกล่าว ขออนุญาตให้กองคลังชี้แจงสถานภาพ  
ประธานสภา   การเงินให้สมาชิกได้รับทราบ   
 
นางกชพร  ป้องสมาน  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
นักวิชาการคลัง ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านในส่วนของเงินสะสมปี 2567 ทั้งหมด 22 ล้าน

บาท กันเงินตามระเบียบเรียบร้อยแล้ว ประมาณ 15,600,000 บาทเงินสะสมที่
สามารถใช้ได้ประมาณ  5,440,000 บาท  
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นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ 
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขออนุญาตอธิบายเล็กน้อยตามที่ท่านนายกได้  

เสนอญัตติมามีความจําเป็นในการจัดซื้อรถขยะ เพราะตอนนี้บ่อขยะเราใกล้เต็มผมคิด
ว่าไม่ถึง 3 ปีก็น่าจะเต็มแล้ว มีการขุดดินแล้วฝังกลบหลายรอบแล้วเรื่องนี้เป็นเรื่อง
สําคัญ ในตําบลของเราเป็นเรื่องที่ยากมากที่จะหาสถานที่ท้ิงขยะ แต่ละบ้านก็ไม่
อยากจะให้บ่อขยะมาอยู่ใกล้ชุมชน ผมคิดว่าการจะซื้อรถขยะอัดท้ายเป็นเรื่องจําเป็น 
เพราะว่ามันจะสามารถบรรทุกได้มากกว่าปกติ ผมคิดว่าทางท่ีประชุมก็คงจะเห็นด้วย 
ผมมีแค่นี้ครับขอบคุณครับ 
 

นางล าดวน  จินา  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันเห็นด้วยในการที่จะซื้อรถขยะอัดท้าย อีก  

หน่อยเราจะไม่มีที่ทิ้งขยะ ถ้าเรามีรถมันก็จะสะดวกต่อเจ้าหน้าที่และพนักงาน ดิฉันก็
เห็นด้วยค่ะ 
 

นายธีรชัย  ศรีวิชัย   เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ 
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับญัตติที่เสนอซื้อรถขยะกระผมเห็นด้วย  

ครับ เนื่องจากบ่อขยะอยู่ใกล้บ้านแม่ฮวก น้ําที่ไหลผ่านบ่อขยะมาลงแหล่งน้ํา มันก็จะ
เกิดผลเสีย ผมก็เห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งที่เราจะซื้อรถขยะมาและนําขยะไปทิ้งท่ีทาง 
อบจ.จัดไว้ให้ ผมมีแค่นี้ครับ  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม กระผมเห็นด้วยและสนับสนุนในเรื่องนี้ แต่กระผมขอสอบถามเพ่ิมเติมเกี่ยวกับภาระ  
ประธานสภา   เพิ่มเติมหรือสิ่งที่คงค้างจากนี้เช่นรถขยะคันเก่าของเราไม่ทราบว่าทางบริหารมีแผน  

อย่างไรกับรถขยะคันเก่า มันอาจจะมีงบประมาณเพ่ิมเติมจากนี้ถ้าเราเก็บรถขยะคัน
เก่า เอาไว้เกี่ยวกับสถานที่จัดเก็บหรือจอดรถขยะว่าจะต้องเสียงบประมาณเท่าไหร่
เชิญท่านนายกอธิบายครับ 
 

นายมงคล  แผ่นค า  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล  
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านถ้าเราซื้อรถคันใหม่แล้ว เราก็จะแบ่งเบาขยะในบ่อขยะ

ของเรา ก็จะเอาไปทิ้งท่ีบ่อขยะของ อบจ.ในส่วนของรถขยะคันเก่าเราก็ยังคงเก็บไว้ไม่
เอาไปไหนแล้วจะใช้ทั้ง 2 คัน เราจะเก็บขยะเราไปทิ้งท่ี อบจ.ส่วนหนึ่งและท้ิงที่บ่อ
ขยะของเราส่วนหนึ่งผมก็มีแค่นี้ครับ 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ถ้าไม่มีท่านใดแล้วผมขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ในวาระท่ี 4 เพ่ือพิจารณาญัตติขอ 
ประธานสภา อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือจัดซื้อรถบรรทุกขยะขนาด 6 ตัน 6 ล้อ (อัดท้าย) จํานวน 

1 คัน เป็นเงิน 2,500,000 บาท ผมขอมติในท่ีประชุมครับ  
 
ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อจัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด 6 

ตัน 6 ล้อ (แบบอัดท้าย) จ านวน 1 คัน เป็นเงิน 2,500,000.- บาท (สองล้านห้า
แสนบาทถ้วน)จ านวน 12 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 0 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 5 - เรื่องพิจารณาญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 

ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบ
ลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการ 
เครื่องคอมพิวเตอร์สําหรับสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 20,000.- บาท 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ในวาระท่ี5 นี้ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน นําเรียนต่อสภาครับ 
ประธานสภา   ขอเชิญครับ 
 
นายมงคล   แผ่นค า เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน 
นายกเทศมนตรี กระผม นายมงคล  แผ่นคํา  นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน ขอเสนอญัตติ เพื่อให้สภา

เทศบาลตําบลไหล่หินพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕
67  ดังมีรายการดังนี้ 

๑. ญัตติเรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน
แผนงานบริหารงานทั่วไปงานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

- เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง 
หลักการ   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใน

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

โดยจัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง 
เป็นเงิน 20,000.- บาท   

เหตุผลในการขออนุมัติ 
ด้วยการปฏิบัติงานสํานักงานในปัจจุบัน ได้มีการนําข้อมูลเอกสารเข้าระบบ

คอมพิวเตอร์ และรายงานให้หน่วยงานต้นสังกัดด้วยระบบออนไลน์ เพ่ือให้ทันกับเวลา
และเหตุการณ์ในปัจจุบัน ดังนั้นเครื่องมืออุปกรณ์ท่ีใช้ในการปฏิบัติงานจึงมี
ความสําคัญเน้นการมีประสิทธิภาพและศักยภาพในการปฏิบัติงาน กอรปกับ เครื่อง
คอมพิวเตอร์ของเจ้าหน้าที่ ตําแหน่ง นักจัดการงานทั่วไป ชํารุดซ่อมแซมบ่อยทําให้ ไม่
สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้เต็มประสิทธิภาพ  และระบบและโปรแกรม การรายงาน ไม่
รองรับกับคอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ ดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่เกิดความสะดวกรวดเร็ว
และมีประสิทธิภาพ  งาน บริหารทั่วไป  จึงมีความจําเป็นต้องขอโอนเพิ่มงบประมาณ 
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในแผนงาน บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์รายการค่าจัดซื้อ
เครื่องคอมพิวเตอร์สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ.๒๕67ดังนี้   

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 
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งบลงทุน หมวดค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
งบประมาณท่ีตั้งไว้     50,000.- บาท 
งบประมาณก่อนโอน  50,000.- บาท 
โอนลดเป็นเงิน    20,000.- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 30,000.- บาท    
  
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
รายการ  ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สําหรับงานสํานักงาน  จํานวน  1  

เครื่อง 
งบประมาณท่ีตั้งไว้       0.- บาท    
โอนไปตั้งจ่ายใหม่   20,000.-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอน    20,000.-   บาท  
 เพื่อจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อคอมพิวเตอร์สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 

เครื่อง โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 
19 นิ้ว) ราคา 20,000 บาท  

คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง ( CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 

8 แกนเสมือน              (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณี
ที่ต้องใช้ความสามารถในการ ประมวลผลสูง ( Turbo Boost หรือMax Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย กว่า 4 GHz จํานวน 1 หน่วย  

- หน่วยประมวลผลกลาง ( CPU) มีหน่วยความจําแบบ Cache Memory 
รวมในระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB  

- มีหน่วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8  
GB  

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 
TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จํานวน 1 
หน่วย  

- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย ( Network Interface) แบบ 
10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จํานวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  

- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์  
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จํานวน 1 หน่วย 
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ระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด 
ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕67 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงาน บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบ
ลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการค่า
จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง ตามหลักการเหตุผล
และคําชี้แจงข้างต้น 

จึงขอเสนอญัตติ เพื่อให้สภาเทศบาลตําบลไหล่หินได้โปรดพิจารณาอนุมัติ 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีท่านใดจะเสนออะไรหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ในวาระท่ี  
ประธานสภา 5 พิจารณาญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 

2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป
งบลงทุนคุรุภัณฑ์ประเภทคุรุภัณฑ์ คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์รายการเครื่อง
คอมพิวเตอร์สําหรับสํานักงานจํานวน 1 เครื่องเป็นเงิน 20,000 บาท  
ผมขอมติในท่ีประชุมครับ  
 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็น
รายการในแผนงา นบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ โดยจัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์
ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 20,000.- บาทจ านวน 12 เสียง  
ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 0 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 6  - เรื่องพิจารณาขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 

ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือเสนอขอรับ
การสนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ.2568 งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของ
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นโครงการก่อสร้างรางส่งน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก ลํา
เหมืองโป่งร้อน(ต่อเนื่อง) บ้านโป่งร้อน หมู่ที่ 1 ตําบลใหม่พัฒนา อําเภอเกาะคา 
จังหวัดลําปาง 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ในวาระท่ี6 นี้ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน นําเรียนต่อสภาครับ 
ประธานสภา   ขอเชิญครับ 
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นายมงคล  ช านาญการ เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน 
รองนายกเทศมนตรี กระผม นายมงคล  ชํานาญการ ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล

ตําบลไหล่หิน ดังนี้ 
 1. เรื่องขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือเสนอขอรับการ

สนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2568 งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของกรม
ส่งเสริมการปกครอง ส่วนท้องถิ่น โครงการก่อสร้างรางส่งน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก ลํา
เหมืองโป่งร้อน (ต่อเนื่อง ) บ้านโป่งร้อน หมู่ที่ 1 ตําบลใหม่พัฒนา อําเภอเกาะคา 
จังหวัดลําปาง  

หลักการ   ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือเสนอขอรับ
การสนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2568 งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของ
กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น โครงการก่อสร้างรางส่งน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ลําเหมืองโป่งร้อน (ต่อเนื่อง ) บ้านโป่งร้อน หมู่ที่ 1 ตําบลใหม่พัฒนา อําเภอเกาะคา 
จังหวัดลําปาง  

 เหตุผล  เนื่องจาก โครงการดังกล่าวเป็นโครงการที่เชื่อมต่อระหว่างแนวเขต
พ้ืนที่ขององค์การบริหารส่วนตําบลใหม่พัฒนา และเทศบาลตําบลไหล่หิน โดยองค์การ
บริหารส่วนตําบลใหม่พัฒนา เห็นว่าเป็นโครงการที่ประชาชนทั้ง 2 ตําบลจะได้รับ
ประโยชน์ร่วมกัน และเทศบาลตําบลไหล่หิน ยังสามารถดําเนินโครงการต่อเนื่องจาก
ลําเหมืองโป่งร้อน บ้านโป่งร้อน หมู่ที่ 1 เพ่ือผันน้ําจากลําเหมืองดังกล่าวลงสู่สระน้ํา
สาธารณะ (หนองผํา ) หมู่ที่ 2 บ้านไหล่หิน ตําบลไหล่หิน เพ่ือกักเก็บน้ําไว้ใช้           
ในช่วงฤดูแล้งได้ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือให้
ความเห็นชอบต่อการดําเนินการดังกล่าวให้สําเร็จตามวัตถุประสงค์ และพิจารณา
โครงการดังกล่าว เพื่อบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ของ
เทศบาลตําบลไหล่หินต่อไป  

 ระเบียบข้อกฎหมาย  พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พุทธศักราช พ.ศ. 
2507        และแก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2559 

 ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือ ขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  เพื่อเสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2568 งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของกรมส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถิ่น โครงการก่อสร้างรางส่งน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก ลําเหมืองโป่งร้อน
(ต่อเนื่อง) บ้านโป่งร้อน หมู่ที่ 1 ตําบลใหม่พัฒนา อําเภอเกาะคา  จังหวัดลําปาง ตาม
หลักการเหตุผลและคําชี้แจงข้างต้น 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ในวาระท่ี6 สมาชิกท่านใดจะมีข้ออภิปราย ซักถาม อะไรหรือไม่ครับ  
ประธานสภา   ขอเชิญครับ 

 
นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ เนื่องจากโครงการนี้เป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรมส่งเสริมการปกครองส่วน  
สมาชิกสภา   ท้องถิ่นจากลําเหมือนต่อเนื่องต่อจากอันเดิมที่ทํามาแล้วยังไม่เสร็จใช่ไหมครับจากทาง  
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ที่ท่านบริหารชี้แจง  ผมอยากจะทราบว่าสถานที่ก่อสร้างตรงนี้มันเริ่มต้นจากตรงไหน  
 

นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม  
รองประธานสภา  ประชุมทุกท่านในญัตตินี้ผมอยากจะเรียนถามว่าโครงการนี้ถึงแม้ไม่ใช้งบประมาณของ

เราผมอยากรู้ว่าแนวที่จะวางรางน่าจะมีผู้ที่รู้อธิบายได้ว่าจากไหนถึงไหน แต่ว่าแนวทาง
ที่จะเอาน้ํามาลงเส้นนี้มาจากไหน แล้วบ้านเราจะได้รับผลประโยชน์หรือมีผลกระทบ
อย่างไรหรือไม่ผมอยากจะรู้แนวทางว่าจะไปทางไหน 

 
นายมงคล  ช านาญการ  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
รองนายกเทศมนตรี  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับโครงการนี้ผมได้คุยกับท่านปลัดองค์การ  

บริหารส่วนตําบลใหม่พัฒนา อันนี้เป็นแนวเดิมเม่ือก่อนเคยขุด แต่น้ําไม่สามารถข้ึนมา
หาเราที่หนองขามได้เพราะว่าของเราเป็นที่สูง ตําบลใหม่พัฒนาเขาทําเชื่อมไปที่
เหมือนกิ่วคอหมาส่วนหนึ่ง เป็นโครงการต่อเนื่องจะมาเข้าบริเวณ ที่ได้ประโยชน์จะ
เป็นของตําบลใหม่พัฒนา พื้นที่นาแถวนั้นจะเป็นโป่งน้ําร้อน เราเคยขุดลอกมาก่อน
แล้วแต่ที่ทําวันนี้ มันเป็นโครงการต่อเนื่องที่วันหน้าจะต่อมาถึงของเรา แล้วเป็นสิ่งที่ดี
ของเราวันหน้าเราสํารวจและของโครงการเพ่ิมเติมแต่ณปัจจุบันนี้ที่ได้ประโยชน์ก็คือ
ตําบลใหม่พัฒนา แต่เราจะต้องทําโครงการต่อเนื่องมาถึงของเราแล้วจะให้ทาง ผอ.
กองช่าง ไปสํารวจอีกครั้งแต่เราต้องบรรจุเข้าแผนไว้ในแผนปี 66 ถึง 70 ผมมีเท่านี้
ครับขอบคุณครับ 
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีท่านใดจะเสนออะไรหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ในวาระท่ี  
ประธานสภา 6 พิจารณาขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หินญัตติเรื่องขอความ

เห็นชอบจากสภาเพ่ือเสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจําปี  2568 
งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นโครงการก่อสร้างราง
ส่งน้ําคอนกรีตเสริมเหล็กลําเหมืองโป่งร้อนต่อเนื่องบ้านโป่งร้อนหมู่ที่ 1 ตําบลใหม่
พัฒนา อําเภอเกาะคา ผมขอมติครับ 

 
ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ เสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณรายจ่าย

ประจําปี  2568 งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น
เพ่ือดําเนินโครงการก่อสร้างรางส่งน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก ลําเหมืองโป่งร้อน(ต่อเนื่อง) 
บ้านโป่งร้อน หมู่ที่ 1 ตําบลใหม่พัฒนา อําเภอเกาะคา จังหวัดลําปาง จ านวน 1 2 
เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 0 เสียง 

 
 
ระเบียบวาระท่ี 7  - เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

ญัตติ เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจําปี พ.ศ.
2566 ของเทศบาลตําบลไหล่หิน  

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ในวาระท่ี7 นี้ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน นําเรียนต่อสภาครับ 
ประธานสภา   ขอเชิญครับ 
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นายมงคล  แผ่นค า เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง รายงานผลการติดตามและ 13

ประเมินผลแผนพัฒนา ประจําปี พ .ศ. ๒๕๖6 13ของเทศบาลตําบลไหล่หิน โดยมี
หลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 25๖๑ ข้อ 12 (3) และ ข้อ ๑๓ (๕) ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่น
เสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่
น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 

เหตุผล 
 เนื่องด้วย เทศบาลตําบลไหล่หิน  มีความจําเป็นต้องรายงานผลการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตําบลไหล่หิน ประจําปี ๒๕๖ 5 ต่อสภา
เทศบาลตําบลไหล่หิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 25๖๑ ข้อ 12 (3) และ ข้อ ๑๓ (๕) 
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่น
เสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่
น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ในการนี้ 
คณะกรรมการฯ ได้ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตําบล
ไหล่หิน ประจําปี 25๖6 เสร็จเรียบร้อยแล้ว 

ข้อกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 25๖๑ ข้อ 12 (3) และ ข้อ ๑๓ (๕) ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่น
เสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่
น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  

ข้อพิจารณา 
เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตาม กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 25๖๑ จึงเสนอญัตติมาเพ่ือให้สภา
เทศบาลตําบลไหล่หินได้รับทราบต่อไป 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม รายงานผลการติดตามและประเมินผลงานแผนพัฒนาประจําปี 2566 ของเทศบาล 



 - 14 - 

ประธานสภา ตําบลไหล่หินขอทุกท่านลงมติครับ 
ที่ประชุม             รับทราบและมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 11เสียง ไม่เห็นชอบ 0  งดออกเสียง 1 เสียง  
 
ระเบียบวาระท่ี 8  เรื่องวาระอ่ืนๆ  
นายมงคล  แผ่นค า  จากฝ่ายอํานวยการสํานักปลัดเทศบาลตําบลไหล่หินขอนําเรียนนโยบายของเทศบาล  
นายกเทศมนตรี ตําบลไหล่หินโดยการประกาศ เรื่องนโยบายไม่รับของขวัญและของกํานัลทุกชนิดจาก

การปฏิบัติหน้าที่ ประจําปีงบประมาณ 2567 เทศบาลตําบลไหล่หินมุ่งเน้นที่จะ
บริหารจัดการองค์กรอย่างมีธรรมาภิบาลจึงสร้างความศรัทธาและเชื่อม่ันแก่สังคมว่า
เทศบาลตําบลไหล่หินเป็นองค์กรธรรมาภิบาลในฐานะผู้บริหารเทศบาลตําบลไหล่หิน
จึงขอประกาศเจตจํานงในการปฏิบัติหน้าที่และบริหารงานของแผ่นดินด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐด้วยความสํานึกและตระหนักในความ
รับผิดชอบที่มีอยู่จะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริตโปร่งใสและตรวจสอบได้
ตามแนวทางการส่งเสริมคุณธรรมโดยเต็มกําลังความสามารถจะยึดหลักธรรมาภิบาล
ในการบริหารงานและขอประกาศตนเป็นหน่วยงานที่ผู้บริหารและบุคลากรในสังกัด
ทุกคนมีเจตนารมณ์ท่ีจะไม่รับของขวัญและของกํานันทุกชนิดในการปฏิบัติหน้าที่ท้ัง
ในขณะก่อนและหลังปฏิบัติหน้าที่การจัดส่งผลให้เกิดการทุจริตและประพฤติมิชอบทั้ง
ในปัจจุบันและอนาคตพร้อมทั้งจะยืนหยัดต่อต้านการทุจริตทุกรูปแบบเพ่ือเป็นการ
สร้างค่านิยมในเรื่องของความซื่อสัตย์มุ่งสร้างวัฒนธรรมองค์กรคุณธรรมอย่างโปร่งใส
ให้เข้มแข็งและยั่งยืนจึงประกาศให้ทราบและที่ปฏิบัติโดยทั่วกันประกาศณวันที่ 19 
กุมภาพันธ์ 2567 นายมงคล แผ่นคํา นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม เรื่องนี้เป็นเรื่องของส่วนฝ่ายบริหารที่แจ้งให้ทราบเลยไม่ได้เสนอเป็นวาระ ให้กับ 
ประธานสภา   ประธานแจ้งให้ทราบ  
 
นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสืบเนื่องจาก 2 อาทิตย์ที่แล้วได้มีรถกระบะไถล 

ลงแม่น้ําแม่ยาว หลายๆที่เป็นจุดเสี่ยงที่อาจจะเกิดอุบัติเหตุ ผมจึงอยากจะเสนอทาง
ผู้บริหารว่าเราน่าจะมีสัญลักษณ์ ให้ผู้ใช้รถสัญจรไปมาได้มองเห็น ป้องกันการเกิด
อุบัติเหตุ สําหรับเรื่องที่ 2 ได้มีนายสมบูรณ์มาแจ้งกับผมว่าถนนที่บ้าน ในช่วงฤดูฝน
น้ําเซาะเป็นร่อง ทําให้เกิดอุบัติเหตุ จึงขอให้ดําเนินการแก้ไขปัญหา เรื่องนี้ด้วย 
ขอบคุณครับ  
 

นายธนบัตร  จักร์ค า ผมอยากจะเสนอให้สภาพิจารณาในเรื่องแรกก็คือน้ําประปาไหล่หินไม่ไหลมา 3-4 วัน 
รองประธานสภา แล้วก็ขอให้ทางเทศบาลไปตรวจสอบ เรื่องที่ 2 ที่ผมส่งไปใน LINE เป็นแผนที่ป่าช้า

เก่า แผงโซล่าเซลล์พลังแสงอาทิตย์ชาวบ้านได้มาร้อง มีชาวบ้านไปจับจองปลูกต้นไม้
ซ่ึงเดิมท่ีตรงน้ีเป็นท่ีป่าชา้บ้านมะกอกหมู่ 4ผมจึงอยากจะให้ผู้บริหารไปตรวจสอบว่า
เราจะทําอย่างไรจะทํารังวัดใหม่หรือจะทําอย่างไรเนื่องจากพ้ืนที่มี 4 ไร่มีถนนผ่า
แบ่งเป็น 2 ซีกทางฝั่งตะวันออกมีชาวบ้านไปจับจองปลูกต้นไม้เพราะฉะนั้นผมจึง
อยากให้ไปดูว่าเราจะต้องแก้ไขกันอย่างไรเรื่องท่ี 3 อยากจะให้ฝ่ายบริหารช่วยอธิบาย
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ในเรื่องโครงการต่างๆในเทศบัญญัติปี 67 ที่ผ่านไปแล้วทั้งงบประมาณที่เข้ามา
โครงการไหนที่เร่งด่วนโดยเฉพาะชาวบ้านไหล่หิน เขาว่าโครงการที่เร่งด่วนโครงการ
กล้องวงจรปิดในหมู่บ้านเมื่อไหร่จะเริ่มทําเพราะว่ามีการลักขโมยถ้าอย่างไรแล้วมี
งบประมาณเข้ามาก็ขอให้รีบดําเนินการเรื่องที่ 4 ให้พิจารณาการประชุมรอบหน้าใน
เดือนพฤษภาคมกระผมอยากจะเสนอสภาให้พิจารณาจะขอนําเสนอขอจ่ายเงินสะสม
เพราะว่าเหมือนทุ่งเตรียมเรามีอยู่ 2 จุดที่ยังไม่ได้เทคอนกรีตยังไม่ได้ทํารางตัวยู   ซ่ึง
มันกว้างเกิน ผมอยากจะให้ทํารางตัวอยู่ 2 จุด ถ้าหากมีการประชุมรอบหน้าผมจะ
เขียนคําร้องมาอีกที เพื่อเราจะได้บรรจุเข้าสภา ผมก็อยากจะขอให้ช่วยดูแลให้หน่อย
เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของชาวบ้านผมมีเท่านี้ครับ 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ผมจะขอพูดเรื่องการติดตั้งกล้องวงจรปิด ชาวบ้านเขาไม่มีความเข้าใจเกี่ยวกับ  
ประธานสภา   งบประมาณของเราแต่ทางเทศบาลก็ได้แจ้งให้กับทางชาวบ้านตลอดในการประชุม  

หมู่บ้านว่าเทศบาลได้อนุมัติงบแล้วแต่ชาวบ้านไม่รู้ว่าจะต้องรองบประมาณลงมาก่อน 
ผมก็ขอให้ทางบริหารเร่งเก่ียวกับเรื่องนี้ด่วนนะครับ  
 

นางล าดวน  จินา  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันอยากจะฝากถามเจ้าหน้าที่กองคลังว่าเงินที่  

จ่ายขาดเงินสะสมของเรานั้นหลังจากท่ีเราจ่ายขาดรถขยะ 2.5 ล้านบาทมันยังเหลือ
อีกหรือไม่ถ้ายังเหลือดิฉันอยากจะเสนอให้ซื้อรถพยาบาลฉุกเฉิน เพราะบ้านเราเกิด
อุบัติเหตุบ่อยการที่จะรอรถพยาบาล 1669 มันช้า ถ้าเรามีรถพยาบาลฉุกเฉินของเรา
มันอาจจะช่วยเหลือผู้ที่เกิดอุบัติเหตุได้ทัน อีกเรื่องหนึ่งก็คือมีชาวบ้านหมู่ 1 ฝากมา 
เขาอยากได้ลูกรังไปถมถนน ดิฉันได้รับเรื่องมาวันนี้ เป็นของพ่อน้อยเย็น คําฟู ขอให้
ทางฝ่ายบริหารช่วยตรวจสอบด้วยนะคะ อีกเรื่องก็คือเปิดน้ําท่า ดิฉันก็ชี้แจงกับ
ชาวบ้านไปว่ามันมีงานซ่อมแซมตลิ่งที่ต้องทําให้เสร็จเราปล่อยให้น้ํามันแห้งไปก่อนแต่
ก็จะเสร็จภายใน 5 วัน ดิฉันก็ขอฝากไปทางบริหาร ว่าเราควรทําให้เสร็จภายใน
ระยะเวลาที่กําหนด  
 

นายธีรชัย  ศรีวิชัย  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเส้นทางไปสวนน้อยธรรมที่บ้านเข้าซ้อน ตอน  

ช่วงหน้าฝนมีน้ําขังทําให้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ ชาวบ้านที่สัญจรไปมาอาจเกิดอันตราย
ได้ จุดที่ 2 ก็คือ ถนนหน้าบ้านลุงศรีบ้านแม่ฮวก เป็นหลุมเป็นบ่อกระผมก็อยากจะขอ
ฝากทางฝ่ายบริหารให้ไปสํารวจซ่อมแซมและนําดินลูกรังไปถมส่วนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ
ให้ใช้งานได้ดีป้องกันการเกิดอุบัติเหตุ  
 

นางสาวปาลิดา  จ าปา  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันอยากจะฝากเสริมเรื่องน้ําประปา ตอนนี้เริ่ม  

เข้าหน้าแล้งชาวบ้านจะเดือดร้อนในเรื่องประปาเยอะแต่ละวันจะมีชาวบ้านมาบอกว่า
น้ําไม่ไหลบ้าง น้ําไหลค่อยบ้างจึงขอฝ่ายบริหารช่วยตรวจสอบและแก้ไขด้วยนะคะ  
 

นางสิริกร  จินะการ  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
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สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันอยากจะฝากถึงคณะผู้บริหาร เรื่อง  
สิ่งแวดล้อม ทุกพ้ืนที่จะต้องดูแลรักษาความสะอาดถนนสายจากแยกครูบา ไปถึงถนน
สายบ้านมะกอกนาบัว จะมีขวดน้ําอัดลมและขยะเป็นจํานวนมากจากคนที่สัญจรผ่าน
ทางนี้ อยากขอฝากฝ่ายบริหารขอสนับสนุนป้ายห้ามทิ้งขยะ คนท่ีสัญจรไปมาเห็นจะ
ได้มีจิตสํานึก ในการทิ้งขยะว่าไม่เหมาะสม เรื่องที่ 2 ขอในเรื่องการส่งเสริมเด็กและ
เยาวชน ในตําบลไหล่หินเรื่องการบวชเณรภาคฤดูร้อนทําให้เด็กในพ้ืนที่รู้ ถึง
วัฒนธรรมประเพณีทางศาสนา ดิฉันมีเรื่องฝากไว้แค่นี้  
 

นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ กระผมอยากจะเสริมปัญหา คือเรื่องการชํารุดของฝายนาแขมน้อยซึ่งผมได้เขียน  
สมาชิกสภา   หนังสือคําร้องมาอีกทางหนึ่ง ตอนที่น้ําท่วมไม่รู้ว่าจะเสียหายมากน้อยแค่ไหนแต่  

ตอนนี้น้ําแห้งแล้ว อยากจะฝากไปยังบริหารเราควรจะซ่อมแซมในช่วงฤดูแล้งเพราะ
ไม่อย่างนั้นมันจะไม่ทันเพราะน้ํามันเซาะทางข้างแล้วก็ลึกลงไปทะลุออกไปมาก จึง
ขอให้ทางบริหารช่วยตรวจสอบซ่อมแซมให้เสร็จก่อนจะหมดฤดูแล้ง ผมมีแค่นี้ครับ  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ผมอยากจะขอแจ้งสมาชิกสภา และฝ่ายบริหารทุกท่านให้ทราบเกี่ยวกับโครงการที่  
ประธานสภา ทํา ณ ปัจจุบันนี้ผมได้สอบถามไปยังชาวบ้านเกี่ยวกับเรื่องทําถนนทุ่งเตียม ผมได้

ดําเนินการขออนุญาตชาวบ้าน ที่มีท่ีดินบริเวณทุ่งเตรียม ได้สํารวจ ในเบื้องต้นและให้
เจ้าของที่นาได้เซ็นยินยอมเป็นพ้ืนที่สาธารณะประโยชน์ แต่ขณะนี้ยังไม่ถึงในขั้นตอน
นั้น เพราะว่าขั้นตอนนั้นจะต้องเข้ามาคุยกับ ท่านนายกแล้วก็ปลัด ว่าเราจะต้องขอ
งบประมาณจากเทศบาล เพราะเราจะต้องแฉโฉนด เพื่อเป็นสาธารณะเพ่ือให้สามารถ
ใช้งบประมาณของเทศบาลได้หรือในอนาคตสามารถเอางบประมาณจากที่อ่ืนๆได้
เพราะว่าถ้าถนนไม่เป็นสาธารณะเราก็ไม่สามารถท่ีจะดําเนินการใดๆได้เลย เรื่องนี้ก็
เป็นเรื่องที่ผมขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ต่อไปผมก็อยากจะทวนคําถามตามท่ีสมาชิก
สภา มีคําถามท่ีสอบถามไปทางท่านบริหาร ท่านแรกท่านประดิษฐ์อยากจะขอให้ทาง
เทศบาลไปสํารวจจุดเสี่ยง ริมน้ําท่าบ้านเราข้อที่ 2 จะขอทําถนนบ้านพ่อสมบูรณ์ช่วง
ต่อเนื่องที่เคยทําไว้ข้อที่ 3 ก็คือท่านรองธนบัตรสอบถามเรื่องท่ีดิน นสล.ดงปู่ม่อมบ้าน
มะกอกนาบัว ข้อที่ 4 เรื่องประปาบ้านไหล่หินตอนบนน้ําไม่ไหล ข้อที่ 5 เรื่องกล้อง
วงจรปิดของบ้านหมู่ 2 ข้อที่ 6 เมืองสายต้องการของงบประมาณทําเหมืองสายโต้ง
เตียมรางตัวยู ข้อท่ี 7 ท่านลําดวนเสนอขอรถพยาบาล ข้อที่ 8 ถนนชํารุดสวนพ่อน้อย
เย็น  คําฟู และขอสนับสนุนดินลูกรัง ข้อที่ 9 เปิดน้ําฝากบ้านเข้าซ้อน ปัญหา
น้ําประปา ข้อที่ 10 ของงบประมาณสนับสนุนดินลูกรังถนนเส้นวังปูโย และหน้าบ้าน
พ่อสืบ ข้อที่ 11 เรื่องน้ําประปาไหลค่อยในหน้าร้อนเรื่องที่ 12 เรื่องขยะข้างถนนจะ
ขอป้ายห้ามทิ้งขยะข้อ 13 ขอสนับสนุนงบประมาณให้เด็กนักเรียนบวชภาคฤดูร้อน
ข้อ 14 เรื่องซ่อมบํารุงฝายนาแขมน้อยให้ซ่อมไม่เสร็จก่อนหมดหน้าแล้ง 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  ผมอยากให้ท่านดูใน LINE ที่ผมส่งไป อันนี้คือแตลมแล้ง เราได้ใช้งบประมาณของเรา 
รองประธานสภา   ไปซ่อมแซม ตอนนี้ชาวนาเดือดร้อนเพราะมันไม่ใช่แตลมแล้ง มันกลายเป็นคันแบ่ง  

น้ํามันกลายเป็นคันแบ่งน้ํา เพราะฉะนั้นตรงนี้ ทําให้ทุ่งนาต้นตาล น้ําไม่ไปน้ํามาลงทุ่ง
หนองห้าเพราะมันไม่มีคันกั้นน้ํา ผมก็อยากจะฝากทางฝ่ายบริหารด้วยนะครับ   
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นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับแต่ลมแล้ง ตอนแรกผมก็คิดว่ามันจะดี 

ความจริงคานแบ่งน้ําต้องเท่ากัน ผมขอเสริมว่าเราควรจะแก้ไข เส้นกลางน้ํามันไหลไป
มากผมก็ขอให้ช่างไปสํารวจว่าเราจะทําอย่างไรก่อนที่หน้าฝนจะมาถึง   

 
นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ ผมอยากจะชี้แนะเพ่ิมเติมเกี่ยวกับโครงการทําถนนไปทางทุ่งเตรียมเราเคยคุยกันหลาย  
สมาชิกสภา   สมัยแล้ว เคยคิดกันว่าจะทําการลอกแล้วเหมือนขึ้นไป ผมอยากจะนําเสนอว่าเรา  

น่าจะทําท้ัง 2 ข้าง เป็นที่ระบายน้ําทั้งสองฝั่งมันจะได้ไม่เป็นปัญหา ถ้าสมมุติเราทําฝั่ง
เดียว อีกฝั่งก็จะไม่มีที่ระบายน้ํา ถ้าทําแบบที่ผมบอกก็จะมีทางระบายน้ําทั้งสองฝั่งก็
จะเป็นประโยชน์กับชาวบ้าน 
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ขอเชิญฝ่ายบริหารตอบคําถามท่ีทางสมาชิกได้สอบถามเอาไว้ขอเชิญครับ  
ประธานสภา 
นายมงคล  แผนค า  เรื่องกล้องวงจรปิดตัวนี้อยู่ในเทศบัญญัติปี 67 จะให้การเงินเป็นผู้ชี้แจง ปีนี้ 
นายกเทศมนตรี งบประมาณที่เข้าเทศบาลมาช้ามากกว่าทุกปี ทางฝ่ายบริหารก็ไม่ได้นิ่งนอนใจติดตาม

โดยตลอด แล้วก็จะมาดูว่าอันไหนทําก่อนทําหลัง อีกเรื่องท่ีจะได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบ
ก็คือ นางสาวศศิธร เป็นคุณ มาเป็นตําแหน่งหัวหน้าฝ่าย 

น.ส.ศศิธร  เป็นคุณ กล่าวแนะนําตัว  
หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 
นายอรรถพงษ์ สายตุ่นแก้ว กล่าวแนะนําตัว  
นักวิชาการศึกษา 
นายมงคล  ช านาญการ  ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้ชี้แนะปัญหาของชาวบ้าน ในข้อแรกเสนอการทําป้าย  
รองนายกเทศมนตรี จุดเสี่ยงริมลําน้ําอันนี้ผมจะรับเรื่องไว้ แล้วจะไปสํารวจอันไหนที่สามารถจะดําเนินการ

ได้เลยเราก็จะได้ดําเนินการ อีกเรื่องก็คือซอยข้างลานมัน ตอนแรกเราจะเอาหมดแต่ก็
ได้ครึ่งเดียว เนื่องจากงบประมาณเรามีจํากัด อย่างไรแล้วเราก็จะเข้าไปดูด้วยกันว่ามัน
เกิดปัญหาอย่างไร สําหรับท่านธนบัตรแจ้งมาตรงนี้ผมก็ได้ทราบเรื่องมาแล้วผมก็ได้
พยายามอยู่แล้วเราก็ได้กําชับ เรื่องน้ําว่าอย่าให้น้ําแห้ง ถ้ามีชาวบ้านแจ้งมาเราก็ไป
ทันที และปัญหาที่น้ํามันแห้งเราก็กําลังตรวจสอบดูว่ามันเกิดจากอะไร ทางฝ่าย
บริหารเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ ส่วนเรื่องข้อพิพาทของที่ป่าช้าเก่า อันนี้เดี๋ยวเราจะออกไป
สํารวจ ทั้งสมาชิกท้องที่คุณศศิธรและ ผอ.ช่างเราจะไปสํารวจกัน เราจะต้องดูแนวเขต
และแผนที่ก่อนถึงจะแก้ปัญหาในส่วนนี้ สําหรับโครงการปี 67 กล้องวงจรปิด ผมจะ
ให้นางสาวกชพรเป็นผู้ชี้แจงในเรื่องนี้ เนื่องจากงบประมาณปี 67 เรายังไม่เข้ามา 
สําหรับโครงการที่ 4 ของท่านธนบัตร เดี๋ยวเราจะปรึกษาทางท่านปลัดว่าสามารถจะ
จ่ายขาดเงินสะสมได้หรือไม่ เหมือนทุ่งเตรียมตัวนี้ผมเคยไปดูแล้ว ผมทราบปัญหาดี
เพราะผมเคยทํางานอยู่แถวนั้น มันเป็นปัญหากับชาวบ้านจริงๆแต่ผมจะขอดู
งบประมาณของเราก่อนนะครับ  สําหรับปัญหาเรื่องน้ําเซาะถนนของชาวบ้าน ของพ่อ
น้อยเย็น ตอนนั้นที่เราทําไปแต่ยังทําไปไม่ถึงสวนของเขา เรื่องนี้ผมก็จะไปดูและ
แก้ปัญหา เรื่องการปล่อยน้ําบ้านเข้าซ้อนที่ท่านลําดวนเสนอมา ผมก็พยายามกําชับผู้



 - 18 - 

รับจ้างให้ เร่งดําเนินการทําให้เสร็จเร็วที่สุดถ้าเสร็จในชั้นแรกผมก็จะให้เขาปิดน้ํา ทาง
ผู้รับจ้างเขาก็รับปากว่า ให้เสร็จชั้นแรกก็จะปิดน้ําทันที แต่เราก็ไม่ได้ให้เขาปล่อยน้ํา
หมดจนแห้งเราให้เขาปล่อยเท่าท่ีจะสามารถดําเนินการก่อสร้างได้ ผมได้สั่งให้ทางกอง
ช่างไปตรวจสอบแล้ว สําหรับเรื่องของท่าน สท.ธีรชัย ดินลูกรังไม่ทั่วถึงอย่างไรแล้วเรา
จะไปสํารวจก่อนถ้ามีงบประมาณเราจะเร่งดําเนินการแก้ไขให้ทันที สําหรับที่หน้าบ้าน
ลุงสืบ ที่ท่านธีรชัยเขียนคําร้องเข้ามาผมจะให้ฝ่ายป้องกันไปดูถ้าสามารถแก้ไขปัญหา
ชั่วคราวได้ก็จะให้ทําโดยทันทีเลย บางเรื่องเราไม่ต้องรอประชุมก็ได้ถ้ามันเป็นเรื่อง
เล็กน้อยสามารถโทรหาได้ทันที เพราะถ้าเราประชุมเราจะแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้อง
ชาวบ้านได้ล่าช้า สําหรับเรื่องน้ําประปาผมก็ได้กําชับผู้ดูแลระบบน้ําประปา ให้คอย
ควบคุมดูแล อย่าให้มีปัญหา สําหรับท่านสท. สิริกร เรื่องป้ายห้ามทิ้งขยะ ผมจะให้
ทางสาธารณสุขของเรา ไปดําเนินการตัวนี้เราก็สามารถทําได้เลยการส่งเสริม เด็กและ
เยาวชนในการบวชสามเณรภาคฤดูร้อนเรื่องนี้ผมก็เห็นด้วย จะได้รู้เรื่องประเพณี
วัฒนธรรม ถ้ามีผู้ปกครองที่สนใจเราก็จะแนะนําให้กับทางวัด เรื่องนี้ก็เป็นสิ่งที่ดี 
สําหรับท่านชาญยุทธ เสนอเรื่องสายนาแขมชํารุดเรื่องนี้ผมก็ฝากทางกองช่างไป
สํารวจว่าเราจะทําอย่างไรจะใช้เป็นวัสดุให้ลูกเหมืองทําหรือเราจะทําเป็นโครงการ
จะต้องประมาณการดูอีกทีสําหรับที่ท่านประธานสภาเสนอขอเรื่องถนนทุ่งเตียม ทั้ง
บริหารและสภาเราต้องคุยให้พ่ีน้องชาวบ้านเข้าใจ เบื้องต้นเราจะต้องขอให้ชาวบ้าน
เซ็นมอบพื้นท่ีให้ก่อน เราต้องร่วมมือกันเพ่ือให้งานสําเร็จ ถ้าได้แล้วเราก็นํารถไถปูเป็น
ถนนดินไปก่อน ผมก็มีเรื่องชี้แจงเท่านี้ครับ 

 
นายสุนันท์  เกษณา  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเส้นทางไปทุ่งเตรียม ผมให้เส้นทางไปยาว 300  

กว่าเมตร ความกว้าง 3 เมตร 50 ถ้ามีงบประมาณก็นําดินลูกรังไปถมได้เลย นําไปถม
ทั้งต้นทางก่อน เรายังไม่ต้องไปทําตรงที่ยากๆเราทําตรงที่มันง่ายๆก่อน ทําให้เขาเห็น
ไปก่อน ผมขอฝากสมาชิกทุกท่านครับขอบคุณครับ  
 

นายธนบัตร  จักร์ค า  ผมขอขอบคุณท่านที่ปรึกษาที่ได้มอบที่ดินให้เป็นทางสาธารณะแต่หลังจากท่ีของท่าน  
รองประธานสภา เข้าไปชาวบ้านไม่ยอมเซ็นให้ เขาว่านาของเขามีน้อย ผมก็เลยต้องเปลี่ยนเส้นทาง 

ขั้นตอนในตอนนี้สําเร็จแล้วกว่า 80% ในวันสองวันนี้จะนํารถไถไปทําแล้วแต่จะขอ
อนุญาต ทางฝ่ายบริหารดําเนินการในเรื่องท่อ จะต้องใช้ท่อข้ามถนนประมาณ 3 จุด
จะต้องใช้งบของทางเทศบาลเราไปช่วย ปีนี้ถ้ายังทําไม่เสร็จขอให้ได้สักครึ่งนึงก็ยังดี 
ยังไงผมก็ขอฝากเอาไว้ผมมีเรื่องเท่านี้ครับ  

 
นางสิริกร  จินะการ  เรียนประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะ  
สมาชิกสภา   ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันขอเสริมในเรื่องกองทุนสวัสดิการตําบลไหล่  

หิน คือตอนนี้ กองทุนสวัสดิการกองทุนชุมชนออมวันละบาทสมาชิกมีเกือบ 2,000 
คน ทางเทศบาลตําบลไหล่หินยังไม่ได้ตั้งงบประมาณสนับสนุน ที่ดิฉันไปประชุมมาจะ
มีเทศบาลของที่อ่ืนๆได้ตั้งงบประมาณสนับสนุนกองทุนไปแล้วแต่เทศบาลเรายังไม่ได้
ตั้งงบประมาณสนับสนุน ดิฉันก็อยากจะขอฝากเรื่องนี้ด้วยค่ะ เรื่องการขอรับการ



 - 19 - 

สนับสนุนเงินสมทบจากพมจ.ลําปาง ในปี 67 เพราะสมาชิกจะนับย้อนหลังไปถึง
กันยายนปี 66 ในปัจจุบันมีสมาชิกเพ่ิมข้ึน 100 คน งบที่ได้รับสมทบจํานวนเงิน 
201,405 บาท ดิฉันก็ได้ไปร่วมทํา MOU กับท่าน สจ. ธรรมรักษ์ ที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดลําปาง ตอนนี้ก็ยังรอทางพมจ. เรียกไปเซ็นสัญญา เรื่องนี้ดิฉันก็ขอฝากทาง
ผู้บริหารได้พิจารณาตามความเหมาะสมว่าจะสมทบเท่าไหร่ดิฉันมีเรื่องเท่านี้ค่ะ  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีท่านใดจะมีเรื่องชี้แจงเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับถ้าไม่มีแล้วกระผมในนามประธานสภา  
ประธานสภา เทศบาลตําบลไหล่หินขอขอบคุณสมาชิกสภา คณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่เทศบาลทุก

ท่าน ได้เข้าร่วมการประชุมสภาในครั้งนี้ ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบล   
ไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 1 ครั้งที่ 1 ประจําปี 2567 ไว้เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม    เวลา  1 2.30 น. 
 

(ลงชื่อ) สง่า    แก้วมารัตน์ผู้จดรายงานการประชุม 
                (นายสง่า   แก้วมารัตน์)  
                 เลขานุการสภาเทศบาลตาํบลไหล่หนิ  
 

วันที่ 12 มีนาคม 2567  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตําบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 1 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2567   ซึ่งมีจํานวน 19 หน้า มีระเบียบวาระการ
ประชุมทั้งหมด 8 ระเบียบวาระการประชุม ซึ่งมีรายละเอียดถูกต้องครบถ้วนทุกประการ 
  
 (ลงชื่อ)สุธรรม   จําปา ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              ( นายสุธรรม  จําปา)   
     

(ลงชื่อ)  ชาญยุทธ  ไชยานนท์กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายชาญยุทธ   ไชยานนท์)  
 

(ลงชื่อ) ลําดวน   จินากรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นางลําดวน  จินา)  
 

 (ลงชื่อ)   ประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายประดิษฐ์   เรืองฤทธิ์)  
 

(ลงชื่อ) สุวรรณ  ศรีวิชัย  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุวรรณ     ศรีวิชัย)  
 

(ลงชื่อ) สิริกร    จินะการ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางสิริกร   จินะการ)  
 

(ลงชื่อ)  ธีรชัย   ศรีวิชัย กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
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     (นายธีรชัย   ศรีวิชัย)  
 

สภาเทศบาลตําบลไหล่หิน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 1 
ครั้งที่ 1 ประจําปี 256 7 เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2567  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน จึงได้ลงลายมือ
ชื่อไว้เป็นหลักฐาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําปี 256 7       
ในวันที่ 13 พฤษภาคม พ.ศ.2567 

 
 

(ลงชื่อ)สุเชาวน์     เชียงพรหม ผู้รับรองรายงานการประชุม 
       ( นายสุเชาวน์  เชียงพรหม) 
  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


